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Al Signor Presidente  
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della Liguria 

 
 
Prot.10-79 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

Oggetto: Trasferimento uffici tributari. 

 

 
I sottoscritti Consiglieri, 
  
PREMESSO che, da notizie di stampa e da dichiarazioni del Presidente della Regione, si 
apprende che il Ministero dell’Economia sarebbe intenzionato a trasferire la sede delle 
Commissioni Tributarie di  Genova dal Centro a Sampierdarena; 
  
CONSIDERATO che le dichiarazioni del Presidente della Regione esprimono contrarietà al 
suddetto trasferimento, sollevando in particolare problemi logistici legati a parcheggi e 
collegamenti  (assenza della metropolitana) e di standard strutturali; 
  
SOTTOLINEATO che il riferimento ai sistemi di trasporto non tiene evidentemente conto del 
fatto che Sampierdarena è collegata dalle principali linee del trasporto pubblico urbano su 
gomma ed è sede di stazioni ferroviarie; 
  
RILEVATO che l'inserimento di un’importante funzione di servizio pubblico quale la presenza 
degli uffici delle Commissioni tributarie rappresenterebbe un significativo segnale di 
valorizzazione di un quartiere nell'ambito di un'idea policentrica della città capoluogo, in cui non 
dovrebbero esistere quartieri di serie A e di serie B; 
  
POSTO che la presenza di un simile presidio pubblico andrebbe nella direzione di un contributo 
alla riqualificazione e di una rinnovata vitalità di un compendio della città che ne trarrebbe sicuri 
benefici sia sul piano economico e sia per la sicurezza del territorio; 
  



CONSIDERATO, quindi, che sarebbe auspicabile che la Regione, anziché opporsi 
preventivamente a detto trasferimento, dovrebbe, semmai, adoperarsi per rimuovere eventuali 
problemi logistici e per assicurare i migliori spazi disponibili a vantaggio di utenti e operatori; 
 
 

INTERROGANO 

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

  
 

per capire se non intendano meglio approfondire il tema del trasferimento e, anziché esprimere 
un parere preventivo e non sufficientemente motivato, non ritengano di avviare un confronto 
con il Municipio interessato e il Comune di Genova per far sì che detto trasferimento avvenga 
nelle migliori condizioni per l'accessibilità e l'utilizzo di detto servizio sia da parte degli utenti sia 
da parte degli operatori del settore.  
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